

Notă explicativă
la proiectul Hotărârii Parlamentului pentru aprobarea Planului de acțiuni
pe anii 2014-2015 de implementare a Strategiei naționale anticorupție
(2011-2015)

Strategia națională anticorupție pe anii 2011-2015 a fost aprobată prin Hotărârea Parlamentului nr. 154 din 21 iulie 2011.

Instrumentul de bază de implementare a Strategiei naționale anticorupție îl constituie Planul de acțiuni.

Planul de acțiuni reprezintă un document de politici, prin realizarea căruia vor fi atinse obiectivele Strategiei și care presupune conjugarea eforturilor diplomatice, politice și juridice, precum și a inițiativelor societății civile în lupta contra corupției și a fraudelor conexe.

În conformitate cu prevederile pct. 6.3 din Strategie, Centrul Național Anticorupție, în calitate de Secretariat al Grupului de monitorizare, este responsabil de elaborarea planurilor de acțiuni pentru implementarea acestora.

La elaborarea planului, Centrul a ținut cont de structura și specificul activităților descrise în pct. 5.2 din Strategie. Astfel, în documentul de politici au fost distinse acțiuni cu caracter permanent și cu caracter temporar. Acțiunile permanente sunt preluate din Strategie și urmează a fi realizate pe întreaga perioadă de implementare a documentului de politici.

În vederea formulării acțiunilor cu termen concret de realizare pentru anii 2014-2015 (acțiuni cu caracter temporar), au fost solicitate propuneri de la toate autoritățile publice, precum și de la reprezentanții Alianței Anticorupție, membri ai Grupului de monitorizare a implementării Strategiei naționale anticorupție.

Propunerile parvenite au fost sistematizate, fiind grupate după componentele din Strategie: de cercetare, legislativă, instituțională, educațională și de comunicare publică. Corespunzător fiecărei acțiuni sunt nominalizați responsabilii de realizare, sursa de finanțare, indicatorii de progres și rezultatul scontat.

Costurile aferente realizării acțiunilor incluse în plan se vor încadra în alocațiile pe anii 2014-2015 destinate autorităților publice finanțate de la bugetul de stat și bugetele locale, la acestea se va adăuga asistența externă de care vor beneficia autoritățile publice pentru implementarea unor proiecte concrete (Proiect “Angajarea societății civile în monitorizarea conflictelor de interese”, finanțat de Comisia Europeană și implementat de Transparency International - Moldova; Proiect PNUD România; Proiect de înfrățire (Twinning) PIFC al UE; finanțare în cadrul proiectelor de susținere a Strategiei de reformare a sectorului justiției; Proiect finanțat de Fondul Națiunilor Unite pentru Democrație (UNDEF); etc.).